
ATA  DA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  BIRITIBA  MIRIM, 
realizada no dia 10 de abril de 2006. 

Às vinte horas do dia dez de abril do ano de dois mil e seis, na sede da Câmara Municipal de Biritiba 
Mirim, situada à Rua João José Guimarães, nº 125, Centro, desta cidade e município de Biritiba 
Mirim, Estado de São Paulo, presentes os Senhores Vereadores em exercício nesta 10ª Legislatura, e 
que  se  reuniram  no  Plenário  “Vereador  João  Suharo  Makiyama”  para  a  realização  da  Sessão 
Ordinária, regimentalmente prevista para a data. Assumiu a direção dos trabalhos, o Senhor Vereador 
REINALDO PEREIRA, Presidente da Câmara Municipal, que convidou a mim, Vereador JARBAS 
EZEQUIEL DE AGUIAR, 1º Secretário, para os trabalhos de secretaria da Mesa Diretiva. Instalada a 
Sessão, o senhor Presidente solicitou que fosse feita a chamada nominal dos Senhores Vereadores 
para apuração do “quorum” legal. Feita esta, cotejando-se a chamada com as assinaturas presentes, 
apostas às fls. 62, do Livro nº IX de Registro de Presença dos Senhores Vereadores às Sessões da 
Câmara,  apurou-se  que  havia  “quorum”  legal  para  as  deliberações,  face  ao  comparecimento  da 
totalidade  dos  membros  da Câmara.  Havendo “quorum” legal,  o  senhor  Presidente,  invocando a 
proteção de Deus, nos termos regimentais, declarou abertos os trabalhos, passando-se de pronto ao 
material dado ao  EXPEDIENTE:   1.  Leitura, discussão e votação da Ata da Sessão Ordinária do dia 
03/04/2006. O Vereador Marcelo Silveira Mistroni requer a dispensa da leitura da Ata, uma vez que 
esta se encontra na Secretaria da Câmara a disposição de todos os senhores Vereadores. O senhor 
Presidente  coloca  em  votação  o  requerimento  do  Vereador  Marcelo,  ficando  aprovado  por 
unanimidade.  2. Leitura do Comunicado nº. 10106921/MS/SE/FNS de 05/04/2006 do Ministério da 
Saúde  –  Fundo  Nacional  de  Saúde;  3. Leitura  do  Comunicado  nº.  10108080/MS/SE/FNS  de 
05/04/2006 Ministério  da Saúde – Fundo Nacional  de Saúde;  4. Leitura  do Oficio nº.  091/2006 
Referente  ao  Req.  nº.  002/2006  –  Câmara  Municipal  de  Iracemápolis;  5. Leitura  do  Oficio  nº. 
485/2006/GM/MinC – Ministério da Cultura – recebimento de ofício nº. 259/2006 de 15/03/2006; 6. 
Leitura do ofício nº. 046/2006 - Câmara dos Deputados - Gabinete do Deputado Ricardo Izar, sobre 
liberação de recursos financeiros; 7. Leitura do Oficio nº. 236/2006 DME - Prefeitura Municipal de 
Biritiba  Mirim  -  Convite  da  Diretora  Municipal  de  Educação;  8. Leitura  do  Requerimento  de 
Informação  nº.  125/2006  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  Municipal.  De  autoria  do  Nobre 
Vereador Fernando Henrique Bolanho, licitações efetuadas por esta municipalidade;  9. Leitura do 
Requerimento de Informação nº. 128/2006 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. De autoria 
dos Nobres Vereadores Jarbas Ezequiel de Aguiar e Reinaldo Pereira, levantamento topográfico das 
praças localizadas na Rua Gonçalves Ledo e Rua Vicente de Carvalho para uso das Associações 
Fênix e Lobato. O senhor Presidente solicita ao senhor Vice-Presidente da Mesa Diretora, Vereador 
Marcelo, que assuma os trabalhos para que ele se ausente por alguns minutos. Assumiu os trabalhos, 
o senhor Vice-Presidente, Vereador Marcelo Silveira Mistroni.   INDICAÇÕES:-  Autoria do 
Nobre Vereador Marcelo Silveira Mistroni: Indicação nº. 502/2006 solicitando do senhor Prefeito 
Municipal, para que determine a colocação de redutores de velocidade nas Ruas João Guimarães e 
José Bonifácio, na Vila Operária; Indicação nº. 503/2006 solicitando do senhor Prefeito Municipal, para 
que determine a limpeza das Ruas Marquês de Olinda e Almirante Barroso e General Osório; Indicação nº. 
504/2006 solicitando  do  senhor  Prefeito  Municipal,  para  que  determine  sinalizações  verticais  e 
horizontais de todos redutores de velocidade existentes na cidade; Indicação nº. 505/2006 solicitando 
do senhor Prefeito Municipal, para que determine roçar, remover o mato e lixo existentes entre a 
Ruas Marechal Floriano Peixoto, Venceslau Brás e Rodovia Prof. Rolin de Moura, e fazer estudos da 
construção de uma área de lazer; Indicação nº. 506/2006 solicitando do senhor Prefeito Municipal, 
para  que  determine  serviço  de  tapa  buraco  na  Avenida  Heitor  da  Cunha  Braga;  Indicação  nº. 
518/2006 solicitando do senhor Prefeito Municipal, para que determine a limpeza de todas as ruas do 



Bairro  Vertentes.  Autoria  do  Nobre  Vereador  Fernando  Henrique  Bolanho: Indicação  nº. 
507/2006 solicitando  do  senhor  Prefeito  Municipal,  para  que  determine  passar  máquina  e  jogar 
cascalho na entrada da Rua Martins Fontes, Bairro Jardim Jungers. Autoria do Nobre Vereador José  
Maria de Siqueira Junior: Indicação nº. 508/2006 solicitando do senhor Prefeito Municipal, para que 
determine passar máquina e cascalhar  a Rua 21 no Bairro Nirvana; Indicação nº. 509/2006 solicitando 
do senhor Prefeito Municipal, para que determine  passar máquina e cascalhar a Rua A no Bairro Cruz 
das Almas;  Indicação nº. 510/2006 solicitando do Senhor Prefeito Municipal, para que determine, passar 
máquina e  cascalhar a Rua Marinalva Silva Santos Bairro Jardim dos Eucaliptos.  Autoria  do  Nobre 
Vereador  Jarbas  Ezequiel  de  Aguiar: Indicação  nº.  511/2006 solicitando  do  senhor  Prefeito 
Municipal, para que interceda junto a Empresa Bandeirante de Energia, solicitando iluminação das 
Ruas 06 e 07 no Bairro Green Park Santo Antonio; Indicação nº. 512/2006 solicitando do senhor 
Prefeito  Municipal,  para  que  interceda junto a  Empresa Telefônica  para  a  colocação de telefone 
público nas Ruas 06 e 07 do Bairro Green Park Santo Antonio;  Indicação nº. 513/2006 solicitando 
do  senhor  Prefeito  Municipal  para  que  interceda  junto  à  Empresa  Telefônica  para  colocação  de 
telefone público na Rua 01 com a Rua 06, Bairro Green Park Santo Antonio; Indicação nº. 514/2006 
solicitando do senhor Prefeito Municipal para que determine jogar cascalho e terra vermelha e tirar a 
terra preta na Rua 01 com Estrada Nossa Senhora Aparecida, no Bairro Green Park Santo Antonio; 
Indicação nº. 515/2006 solicitando do senhor Prefeito Municipal para que determine passar máquina, 
jogar cascalho e pedregulho na Rua 06 e Rua 07 no Bairro Green Park Santo Antonio; Indicação nº. 
516/2006 solicitando  do  senhor  Prefeito  Municipal  para  que  determine  passar  máquina  e  jogar 
cascalho na Rua Geraldo da Conceição, no Bairro Jardim dos Eucaliptos; Indicação nº. 517/2006 
solicitando do senhor Prefeito Municipal para que determine passar máquina e jogar cascalho na Rua 
Neuza Maria de Fátima até a Rua José Gomes Maciel, no Bairro Jardim dos Eucaliptos. Autoria do 
Nobre Vereador Wellington Medeiros de Assunção: Indicação nº. 519/2006 solicitando do senhor 
Prefeito Municipal para que interceda junto a SABESP – Companhia de Saneamento Básico do Estado de 
São Paulo,  para a implantação de rede coletora de esgoto nas ruas do Bairro Cruz das Almas; Indicação 
nº. 520/2006 solicitando do senhor Prefeito Municipal para que  determine a limpeza do acostamento 
próximo à escola Helena Ricci Barbosa localizada no km 18 da Rodovia Alfredo Rolin de Moura; 
Indicação  nº.  521/2006 solicitando  do  senhor  Prefeito  Municipal  para  que  determine  estudar 
possibilidade do Departamento de Saúde fazer reuniões nas comunidades junto com os dentistas; 
Indicação nº. 522/2006 solicitando do senhor Prefeito Municipal para que determine a construção de 
abrigos com assentos nos pontos de ônibus no Bairro Nirvana; Indicação nº. 523/2006 solicitando do 
senhor Prefeito Municipal para que determine passar máquina e cascalhar as ruas no Bairro Cruz das 
Almas; Indicação nº. 524/2006 solicitando do senhor Prefeito Municipal para que determine fazer o 
nivelamento e cascalhamento das Ruas 07,11 e 4, do Bairro Nirvana.  Autoria do Nobre Vereador 
Marcio Aparecido Cardoso: Indicação nº. 525/2006 solicitando do senhor Prefeito Municipal para 
que  determine  a  manutenção  da  Estrada  do  Rio  Acima  e  Rua  Sargento,  passando  máquina  e 
cascalhando; Indicação nº. 526/2006 solicitando do senhor Prefeito Municipal para que determine a 
colocação de redutor de velocidade “Lombada” na Estrada do Sogo, altura do km 0,6; Indicação nº. 
527/2006 solicitando do senhor Prefeito Municipal para que determine roçar o  campo do km 18 e 
fazer manutenção do mesmo. O senhor Vice-Presidente diz: “Antes de darmos continuidade com os  
Projetos em Deliberação, gostaria de convidar o senhor José Cury, Presidente Municipal do PSDB,  
ex-Vereador e Presidente desta Casa, para que assista à Sessão conosco. Gostaria que o Vereador 
Wellington  o  conduzisse  até  ao  Plenário.” PROJETOS  EM DELIBERAÇÃO: 1)    Leitura  da   
Mensagem nº. 016/2006 e do Projeto de Lei nº. 022/2006 – “Dispõe sobre a consolidação das leis que 
tratam  das  obrigatoriedades,  dos  prazos,  das  imposições  das  multas  que  especifica,  e  dá  outras 
providências.”  O senhor  Vice-Presidente  solicita  que  o  senhor  Presidente  reassuma os  trabalhos  da 
presente Sessão.  Findo o Expediente, passou-se de pronto ao material dado a  ORDEM DO DIA: 



Autoria  do  Nobre  Vereador  Marcelo  Silveira  Mistroni:  1.    Única   discussão  e  votação  o   
Requerimento nº. 121/2006 ao Excelentíssimo Prefeito Municipal - Solicite notificar o proprietário 
para que faça limpeza e a construção de calçada do lote na Avenida Maria José de Siqueira Melo. 
Aprovado. 2.    Única discussão e votação o    Requerimento nº. 122/2006   ao Excelentíssimo Prefeito 
Municipal, que solicite a limpeza do acostamento da Rua Kirombu Awazu em toda a sua extensão. 
Aprovado. 3. Única discussão e votação o    Requerimento nº. 123/2006   ao Excelentíssimo Prefeito 
Municipal, que solicite notificar o proprietário para que faça limpeza do lote na Rua Marquês de 
Olinda,  Vila  Márcia.  Aprovado. 4.    Única discussão e  votação o    Requerimento nº.  124/2006    ao 
Excelentíssimo Prefeito Municipal, que solicite ao DER para que seja feita a roçada e limpeza do 
acostamento  dentro  do  perímetro  urbano  na  Rodovia  Alfredo  de  Moura  do  nosso  município. 
Aprovado. Autoria do Nobre Vereador Jarbas Ezequiel de Aguiar: 5.   Única discussão e votação o   
Requerimento nº. 126/2006 ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, pra tomar providências quanto ao 
cumprimento da Lei nº. 10.172/01 Plano Nacional de Educação – implantação do Plano de Carreira e 
Remuneração do Magistério. Aprovado. Autoria do Nobre Vereador Fernando Henrique Bolanho: 
6.    Única discussão e votação o    Requerimento nº. 127/2006   ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, 
que interceda junto a Empresa Bandeirante de Energia, para colocar iluminação pública no final da 
Rua Joaquim de Almeida Totti Bairro no Alvorada “A”. Aprovado. Autoria dos Nobres Vereadores  
Marcelo Silveira Mistroni e Fernando Henrique Bolanho: 7.   Única discussão e votação   Moção de   
Aplausos nº. 022/2006  a senhora Maria Luiza Carlette e Professoras Juliana Jungers, Jeane Bolanho 
e Anália Muto, e a todos os alunos que participaram da competição “Rumo ao PAN 2007”. Aprovada. 
O senhor Presidente solicita ao senhor Vice-Presidente da Mesa Diretora, Vereador Marcelo, que 
assuma os trabalhos para que ele se ausente por alguns minutos. Assumiu os trabalhos, o senhor Vice-
Presidente,  Vereador  Marcelo  Silveira  Mistroni.  Autoria  do  Nobre  Vereador  Marcelo  Silveira 
Mistroni: 8.    Única discussão e  votação    Moção de Aplausos nº.  023/2006   à  TV Diário  sobre a 
competição Rumo ao PAN 2007. Aprovada.  9.   Única discussão e votação   Moção de Aplausos nº.   
024/2006 ao  Deputado  Federal  Ricardo  Izar  pela  Emenda  Federal.  Aprovada.  O  senhor  Vice-
Presidente solicita ao senhor Primeiro Secretário que faça a chamada dos oradores inscritos para 
fazerem uso da tribuna no tempo regimental destinados às explicações pessoais: 1. Vereador Carlos 
Alberto  Taino  Junior: “Boa  noite  a  todos,  senhor  Presidente,  Nobres  Vereadores  e  Nobre 
Vereadora  Érica  de  Queiroz.  Em  primeiro  lugar,  gostaria  de  solicitar  à  Presidência  que  este  
Vereador  fez,  não  tenho  números  exatos  aqui  agora,  mas  em  torno  de  umas  oitenta  Moções  
homenageando os atletas do JOIS – Jogos Intermunicipais A/B-20 Salesópolis-2006, nós fizemos as  
Moções e até hoje elas não chegaram. Estive conversando com o Pedro e ele me disse que talvez  
seria pela falta de endereço ou algo assim, eu entendo porque foram muitas Moções, mas eu gostaria  
que fosse feito um esforço pela Secretaria ou até mesmo junto ao meu gabinete com o meu Assessor  
Rudi, o Departamento de Esportes tem todos esses endereços, então eu gostaria que fossem enviadas  
as Moções. Foi um trabalho nosso, votado por todos nós, e que chegassem às mãos de todos.”  
Senhor Vice-Presidente: “Estarei pedindo ao Pedro que entre em contato com o Rudi ou mesmo  
com a Chefia de Esportes para que levante os endereços e encaminhe essas Moções. Será atendido o  
pedido do Vereador.” Vereador Carlos Alberto: “Muito obrigado. Outro motivo que me traz aqui,  
até se a Vereadora Érica de Queiroz me permitir falar, eu estive conversando com ela e falamos do  
ensino de Biritiba e nós lembramos, Vereadora esta que está sempre preocupada com a Educação de  
Biritiba, nós lembramos da semana passada, até o professor Jarbas faz parte daquela escola, são 
trinta  anos,  não professor?  Sim,  são  trinta  anos  do  Adhemar  Bolina  e,  tendo em vista,  que  lá  
passaram muitos de nós, essa escola já formou muitos munícipes, pais de família, comerciantes,  
diretores, profissionais na área do ensino, até mesmo doutores e autoridades que lá passaram por  
essa escola e se formaram. Acredito então, que não poderíamos deixar passar ‘batido’ e por isso  
resolvi fazer uso desta Tribuna para dar meus parabéns, e eu quero em nome da diretora. Teresa  



Cristina,  estender  os  parabéns  a  todos  os  alunos,  aos  sessenta  e  quatro  professores  que  lá  se  
encontram e em torno de uns vinte funcionários. Eu, conversando com a Érica, nós vamos fazer uma  
Moção de Parabenização à escola e se todos quiserem assinar com a gente, agradecemos. É mais  
por isso, para não deixar passar ‘batida’ essa data tão importante, que eu vim fazer parte desta  
Tribuna.  Agradeço ao  Presidente  pelo  apoio,  boa noite  a  todos  e  agradeço a  presença do  Ex-
presidente da Câmara de Biritiba Mirim, senhor José Cury Andere Filho, que esteve presente nesta  
Casa durante quatro mandatos, sempre atuante, sempre trabalhando e continua trabalhando pelo 
nosso município, está na Assistência Social fazendo um trabalho vitorioso, embora as condições não  
sejam as melhores, pois não temos recursos para tanto, mas, meus parabéns Cury.”  2. Vereador 
José  Maria  de  Siqueira  Junior:  “Excelentíssimo senhor Presidente  desta Casa,  Nobres  Pares,  
Membros da Mesa Diretora, senhoras e senhores, Nobres Colegas Vereadores. Antes de tratar do  
assunto  para  que  viesse  aqui  hoje,  gostaria  de  esclarecer  uma dúvida  com o  Nobre  Vereador  
Marcelo, a respeito de um requerimento que foi  votado na Sessão passada a respeito do Poupa  
tempo.  Eu  fiz,  após  ler  uma  matéria  no  Jornal  Folha  de  Mogi,  onde  o  município  de  Poá  foi  
agraciado com o caminhão do Poupa tempo móvel, eu entrei em contato com o assessor do Prefeito,  
o  André Barros,  pedindo a ele  que fizesse a ‘ponte’  entre esse Vereador e  o  órgão competente  
solicitando a visita desse caminhão para cá. Fiquei sabendo poucos minutos antes de entrarmos em  
Sessão, que o Nobre Vereador também esteve atrás disso daí e foi confirmado esse trabalho. Eu só  
gostaria de deixar consignado que o meu requerimento infelizmente não foi colocado em pauta, e a  
justificativa  foi  essa.  Meus  parabéns  Marcelo,  agradeço  ao  André  Barros  pela  intercessão.  
Esperamos que na semana que vem esse caminhão esteja aí, segundo o André, até a semana que vem  
o caminhão estará vindo por aí.”  Vereador Marcelo: “Eu estive em contato, venho fazendo esse  
trabalho desde setembro do ano passado e semana passada, eu estive em contato com a Simone que  
faz parte da logística do Poupa tempo móvel- região Leste, porque o Poupa tempo hoje tem sete  
caminhões, e esse caminhão é o que faz o atendimento à Região Leste e Alto Tietê. Ela não precisou  
a data exata, mas ela disse que ia ver se neste primeiro semestre esse caminhão poderá fazer o  
atendimento aqui. Ele vem e fica duas semanas, como vai ficar em Poá, e ela me confirmou que  
realmente esse caminhão, ainda nesse semestre vai estar trazendo os trabalhos do Poupa tempo para  
cá, inclusive foi feito o requerimento, e, ela mesma colocou que hoje, eles fazem todo o atendimento,  
o  protocolo via telefone,  que foi  o  contato que eu venho fazendo com ela.  Ela falou que se eu  
quisesse fazer um requerimento e encaminhasse a eles, eu poderia estar fazendo, mas como já foi  
solicitado via telefone, então já está tudo certo. Não é na semana que vem, mas ainda neste semestre,  
foi  a  colocação que ela me deu.  Se o André  já  tem essa colocação que na semana que vem o  
caminhão  estará  aqui,  acho  que  seria  até  interessante  em  eu  estar  confirmando  com  ela  que  
realmente, para eu estar me informando melhor. Ela me passou no primeiro semestre.”  Vereador 
José Maria: “Só quero deixar registrado isso daí porque na verdade eu não tinha conhecimento, e  
após tomar conhecimento pela matéria, eu acabei fazendo esse requerimento, mas eu parabenizo  
Vossa Excelência pelo trabalho que fez também. Outra questão que eu queria deixar consignado e  
pediria para que fosse tomada providência. Eu pedi agora, antes de eu entrar na Sessão, eu pedi o  
Autógrafo da Lei Complementar que cuida do Estatuto dos Servidores Públicos para que eu pudesse  
fazer a leitura de um artigo aqui  para esclarecer uma dúvida e,  fui  informado pelo Diretor  de 
Secretaria que,  simplesmente o Autógrafo não está onde deveria estar.  Então,  eu peço que seja  
tomada providência para que seja apurado o sumiço desse Autógrafo, uma vez que não é de praxe  
esse tipo de atitude aqui dentro da Câmara. Espero que esse Autógrafo seja encontrado para que eu 
possa  usá-lo  na  semana  que  vem  nesta  Tribuna.”  Vereador  Marcelo: “Autógrafo  sobre?” 
Vereador  José  Maria:  “Autógrafo  que  trata  da  Lei  Complementar  que  foi  aprovada,  sobre  o  
Estatuto dos Servidores Públicos Municipais de Biritiba Mirim, eu não me lembro do número da Lei  
Complementar, sei que ela foi aprovada em dezembro de 2004, que misteriosamente não está no  



interior desta Câmara. Outro fato que eu gostaria de esclarecer aqui, que eu acho que é de suma  
importância e que não pode mais ser adiado, é a respeito da eleição da Mesa Diretora da Câmara.  
Em trinta de janeiro de 2006, a partir desse dia, eu comecei a estudar o parecer e na data de hoje, eu 
vejo que, acho que esse parecer tem fundamento e que alguma atitude tem que ser tomada. É um  
Parecer da NDJ, uma empresa que prestava assessoria para a Câmara Municipal, não sei se ainda  
presta  assessoria,  que  trata  de  um  pedido  de  informação,  de  um  pedido  de  consulta  que  este  
Vereador fez, a respeito da eleição da Mesa que entrou em mandato a partir de janeiro de 2006.  
Com relação a reeleição ao mesmo cargo da Mesa, infelizmente,  eu assumo também essa falha  
porque essa alteração regimental foi feita na nossa época, se eu não me engano foi em 2004, sendo 
que, após alterarmos o Regimento Interno ficou a Lei Orgânica sem alteração e, pelo que eu vejo, a  
Lei  Orgânica é a  Constituição do município,  ela  não pode ser desrespeitada.  Face isso,  fiz  um 
pedido de consulta à NDJ para que eles me orientassem a respeito. Com relação a esse artigo do  
Regimento  Interno,  diz  o  parecer:  “...a  alteração  realizada  no  Regimento  Interno  admitindo  a 
reeleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal, contrariou a Lei Orgânica do Município que não 
admite essa reeleição, sendo portanto, ilegal. O professor Pedro Orenza, em sua obra intitulada  
‘Direito Constitucional Esquematizado’, escreve que: “Lei Municipal em face da Lei Orgânica do 
Município:  neste  caso não estaremos diante  de  controle  de  constitucionalidade,  mas de simples  
controle de legalidade, cujas regras deverão ser explicitamente previstas na Lei Orgânica de cada  
município. No mais, lembramos que a Constituição Federal, ou, por exemplo, a do Estado de São  
Paulo, nada dispuseram sobre o assunto. Portanto, ao nosso ver, diante da inadequação legal entre  
a  alteração operada no  Regimento  Interno da  Câmara,  ante  dispositivos  da  lei  organizacional,  
estamos  inclinados  a  considerar  que  deverá  haver  outra  alteração  ao  Regimento  Interno,  
adequando-o à lei organizacional e fazendo constar o expediente que se pretende. No caso em tela,  
aplica-se a regra prevista no artigo 2º, §1º da Lei de Introdução ao Código Civil assim redigida:  
“Artigo 2º - Não se destinando a vigência temporária, a Lei terá vigor até que outra a modifique ou  
revogue.” Parágrafo Primeiro – A Lei posterior revoga a anterior quando expressamente o declare,  
quando seja com ela incompatível ou quando regule inteiramente a matéria de que tratava a lei  
anterior.” Dessa maneira,  deve-se operar a revogação parcial  do Regimento Interno pelas vias  
regimentais.  Carlos  Alberto  Violanti  anota  que:  “A revogação expressa  consiste  na  declaração 
incerta na lei, através da qual o legislador fulmina a lei velha, quer ao declará-la extinta em todos  
os seus dispositivos, quer ao apontar aqueles dos seus artigos que devem,  em vista, abolir. Dispõe a 
Lei Complementar nº. 95 de 1998: Artigo 9º -  Quando necessária a cláusula de revogação, esta  
deverá indicar expressamente as leis ou dispositivos legais revogadas. Lei de Introdução ao Código  
Civil, Primeira Edição, Copolla Editora – Campinas/2000. Por fim, diga-se, deve haver alteração da 
Lei Orgânica Municipal, visando adotar-se a reeleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal e,  
após essa modificação na Lei Orgânica, proceda-se a alteração no Regimento Interno da Câmara  
Municipal. Diante de todo o exposto, a reeleição realizada é nula de pleno direito, não irradiando  
efeitos jurídicos.  Sem embargos de opiniões  em contrário,  esse é  o  nosso entendimento sobre a  
questão. O artigo 60 da Lei Orgânica Municipal que, por um lapso, não alterado, ele diz o seguinte  
com  relação  à  eleição  da  Mesa:  “É  vedada  à  recondução  para  o  mesmo  cargo  na  eleição 
imediatamente subseqüente.” Infelizmente, o Regimento Interno alterado, ele permitiu essa reeleição  
e, na última Sessão Ordinária de 2005, nós fizemos a eleição da Mesa Diretora onde, a Chapa Um  
constava como Primeiro Secretário na reeleição, o Vereador Jarbas e a Vereadora Érica na Chapa 
Dois, como Segunda Secretária na reeleição. Portanto, eu entendo e quero deixar bem claro aqui  
que eu sou favorável a esse parecer da NDJ e passo, transmito em Plenário o conhecimento do  
Parecer e desse Vereador e requeiro que sejam tomadas as atitudes pertinentes porque o Regimento  
Interno ele está ilegal e como diz o parecer aqui, ‘diante de todo o exposto, a reeleição realizada é  
nula  de  pleno  direito,  não  irradiando  efeitos  jurídicos’.  Uma  providência  deve  ser  tomada 



imediatamente, estarei amanhã protocolando um pedido de anulação da eleição para que ele seja  
analisado  pelo  jurídico  e  pela  Mesa  Diretora  desta  Casa.  Quero  esclarecer  aqui  também que,  
independente disso, eu tenho um apreço pelo professor Jarbas, ele sabe disso. Infelizmente, existe  
uma ilegalidade, Vossa Excelência desempenhou muito bem o papel como Primeiro Secretário no  
ano de 2005 e, não quer dizer que não desempenharia, não vem desempenhando em 2006, porém,  
por existir essa ilegalidade, eu entendo que deve haver essa anulação da eleição para que seja  
regularizada essa situação, uma vez que a coisa está errada. Existe essa irregularidade, o Regimento  
não foi recepcionado pela Lei Orgânica do Município, portanto, temos que tomar uma providência,  
afinal de contas nós somos o Legislativo Municipal. Sendo só isso que eu gostaria de tratar, uma boa 
noite a todos e muito obrigado.” 3. Vereador Wellington Medeiros de Assunção: “Eu só queria a 
permissão  para  agradecer.  Eu  só  queria  agradecer,  até  comentei  com  o  professor  Jarbas,  a  
sensibilidade  do  Prefeito  em  ter  nos  atendido  no  requerimento  que  fizemos,  que  ele  voltou  o  
Programa ‘Prefeito em seu Bairro’, e está dando início agora no dia vinte e nove, vai começar pela  
praça e vai intensificar isso em todos os bairros. Então, eu acho que é uma coisa importante, pois é  
uma conquista que o povo tinha no passado e volta a ter agora, para que a gente possa estar junto  
com ele visitando os bairros e estarmos vendo mais de perto a situação dos munícipes e com certeza,  
buscando uma agilidade maior nos trabalhos. Era só isso. Obrigado.” O senhor Vice-Presidente, 
Vereador Marcelo, diz: “Antes de encerrarmos os trabalhos, eu só gostaria de deixar aqui o meu 
muito obrigado pela presença do senhor José Cury e,  colocando também ao Vereador José Maria  
que, nós realmente temos que, se realmente está errado temos que corrigi-lo e vamos ter que rever  
isso  desde  2005,  porque  o  Vereador  Marcio  não  poderia  ter  sido  reeleito  Presidente,  certo?” 
Vereador José Maria: “É que no caso do Vereador Marcio, é de uma Legislatura para outra. É  
dentro da mesma Legislatura, da mesma Sessão Legislativa, é proibido, agora, de uma Legislatura  
para outra, é outro mandato, então é completamente diferente.” Vereador Marcelo: “Então no caso 
não há necessidade?” Vereador José Maria: “Eu entendo que não. É um caso que temos que sentar  
e discutir.” Vereador Marcelo: “Eu até pediria, depois de analisado, que o Jurídico desta Casa me 
deixasse  a  par,  para  eu  estar  acompanhando os  trabalhos.”  O  senhor Presidente  da Câmara 
retoma a Presidência para encerrar a Sessão Ordinária e diz: “Antes de encerrar a Sessão, eu quero 
informar a todos que na próxima Sessão nós deveremos votar duas matérias importantes: uma que é  
a  ‘Lei  Seca’  de  autoria  do  Nobre  Vereador  José  Maria  de  Siqueira  Junior  e  a  outra  que  é  o  
Nepotismo, de autoria do Nobre Vereador Reinaldo Pereira.” O Vereador José Maria solicita um 
aparte e diz: “Eu só gostaria de consignar que o projeto não é “Lei Seca” e aproveito para pedir aos 
Nobres Pares que, existe também um Projeto de Emenda à Lei Orgânica de minha autoria, que fala  
sobre a redução do recesso. Eu gostaria que esse projeto fosse para a Segunda Votação ou, caso  
contrário,  seja rejeitado de uma vez,  por ter sido reprovado na Primeira.” Senhor Presidente: 
“Nobre Vereador, tendo em vista que Vossa Excelência conhece muito bem, e não é ‘Lei Seca’, eu  
gostaria que dissesse então o nome completo do seu Projeto de Lei.”  Vereador José Maria: “O 
Projeto de Lei, ele tem como ementa a regulamentação de bares e similares. Se Vossa Excelência  
tomou conhecimento do Projeto, Vossa Excelência é sabedor de que, após a regulamentação pela  
Prefeitura Municipal, e os bares e similares se adeqüem a essa regulamentação, vão poder vender o  
que  eles  quiserem  de  bebida  alcoólica,  então,  não  é  ‘Lei  Seca’.” Senhor  Presidente: “Vossa 
Excelência gostaria de fazer  mais uma Audiência Pública,  porque  ninguém teve interesse nessa  
matéria, todo mundo não gostou da sua propositura.”  Vereador José Maria: “Eu gostaria que 
Vossa Excelência me dissesse quantas pessoas convidou para vir aqui, uma vez que ficou ao encargo  
da Presidência fazer isso?” Senhor Presidente: “Bom, eu mandei  convite a todos,  certo? Se o  
pessoal não participou, essa matéria é polêmica, Vossa Excelência sabe muito bem disso, se não  
houve interesse não é culpa nossa. Mas pode ficar tranqüilo que nós votaremos essa matéria na  
segunda-feira sem falta, e outras matérias que porventura Vossa Excelência disse que não foram  



votadas, eu pretendo verificar e colocaremos na próxima segunda-feira também.” Vereador José 
Maria: “Eu só peço que sejam tratados todos os Vereadores com igualdade.” Senhor Presidente: 
“Não, eu te dei a palavra inclusive.” E não havendo mais nada a ser tratado, o senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos declarando encerrada a presente Sessão Ordinária. De tudo o que, para 
constar, foi preparada esta Ata pela Secretaria da Câmara Municipal, a qual lida e achada conforme, 
vai devidamente assinada. 

Lida, discutida e aprovada na Sessão Ordinária do dia 17 de abril de 2006.

REINALDO PEREIRA
Presidente da Câmara

JARBAS EZEQUIEL DE AGUIAR
1º Secretário
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